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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

	Министарство правде 

	Управа за извршење кривичних санкција

	ОКРУЖНИ ЗАТВОР У БЕОГРАДУ

	Број :     
	404-7/18-04

	Датум :   
	13.04.2018.

	Београд,  Бачванска бр. 14


На основу  члана 39 и члана 60. став 1. тачка 2. Закона о јавним набавкама ( ''Сл. гласник РС'' , бр. 24/2012, 14/2015 и 68/2015), Окружни затвор у Београду објављује 

ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДА
Назив и адреса Наручиоца: Министарство правде, Управа за извршење кривичних санкција,Окружни затвор у Београду, Бачванска број 14.
Врста наручиоца: Oрган државне управе
Врста поступка јавне набавке: Јавна набавка мале вредности јавна набавка је обликована у 4 (четири) партије и то: 
Партија 1: Електро материјал, процењена вредност 260.000,00 динара  без ПДВ-а
Партија 2: Водоинсталатерски материјал, процењена вредност 285.000,00 динара без ПДВ-a 
Партија 3: Браварско и столарски материјал, процењена вредност 220.000,00 динара без ПДВ-а
Партија 4: Mолерски фарбарско материјал, процењена вредност 235.000,00 динара без ПДВ-а

Право учешћа имају сва заинтересована која испуњавају обавезне услове за учешће у поступку предвиђене Законом о јавним набавкама (чл. 75.), а испуњеност услова се доказује достављањем доказа из члана 77. став 1.-5 ЗЈН. Понуда мора бити припремљена и поднета у складу са позивом и конкурсном документацијом.
Укупна процењена вредност: 1.000.000,00 динара без ПДВ-а
Опис предмета набавке, назив и ознака из општег речника набавки: 

Предмет јавне набавке, назив и ознака из општег речника набавке: јавнa набавкa мале вредности –добара- материјал за одржавање објекта за потребе  Окружног затвора у Београду, редни број ЈНМВ 4/18. Набавка је обликована по партијама. Општи речник набавки: партија 1- 31000000- електричне машине, апарати, опрема и потрошни материјал, за партију; 2- 31700000-електронски, електромеханички и електротеххнички материјал; партија 3- 44500000-алати, браве, кључеви, шарке, спојни елементи, ланци и опруге и партија 4- 441114000-боје и зидне облоге
Критеријуми и елементи критеријума за доделу уговора:  Одлука о додели уговора ће се донети  на основу критеријума најнижа понуђена цена– по партијама предмета набавке. Уколико су два или више понуђача понудили исту најнижу цену уговор ће бити додељен понуђачу чија је понуда раније поднета на писарницу Окружног затвора у Београду.
Начин преузимања конкурсне документације, односно интернет адреса где је  конкурсна документација доступна:
(Портал јавних набавки: www.ujn.gov.rs
( Непосредно, преузимањем на адреси Министарство правде и државне управе – Управа за извршење кривичних санкција – Окружни затвор у Београду, Бачванска бр.14, 11 000 Београд, радним данима од 7,30 до 15,30 часова.

( путем поште или електронском поштом, на писани захтев заинтересованог лица.

Сва обавештења везана за предметну јавну набавку (обавештење о продужењу рока за подношење понуда, обавештење о изменама или допунама конкурсне документације, обавештење о додатним информацијама, појашњењима или одговорима на питања понуђача и сл.), Наручилац ће благовремено објављивати на Порталу јавних набавки. Наручилац не сноси одговорност уколико понуђач нема сазнања о објављеним документима на Порталу за јавне набавке из претходног става.

Подаци о називу, адреси и интернет адреси државног органа или организације где се могу благовремено добити исправни подаци о:

· Пореским обавезама – назив државног органа: Пореска управа ( Министарство финансија и привреде, Република Србија ), адреса: Саве Машковића 3-5 Београд, Србија, интернет адреса: www.poreskauprava.gov.rs
· Заштита животне средине – назив државног органа: Агенција за заштиту животне средине ( Министарство енергетике, развоја и заштите животне средине Републике Србије, адреса: Немањина 22-26, Београд, интернет адреса: www.merz.gov.rs ), адреса Агенције за заштиту животне средине: Руже Јовановића 27а, Београд, интернет адреса Агенције за заштиту животне средине: www.sepa.gov.rs 
· Заштита при запошљавању, условима рада – Министарство рада, запошљавања и социјалне политике, адреса Немањина 22-26, Београд, интернет адреса: www.minrzs.gov.rs
Начин подношења понуде и рок: Понуда се подноси непосредно или путем поште.

Рок за подношење: Благовременим ће се сматрати све понуде које стигну на адресу наручиоца најкасније до дана 27.04.2018.године  до 12,00 часова. 

Понуђач понуду подноси у писаном облику, у затвореној коверти или кутији, на начин да се приликом отварања понуде може са сигурности утврдити да се први пут отвара на адресу наручиоца: Окружни затвор у Београду, ул. Бачванска број 14, 11000 Београд. 
На предњој страни коверте назначити – ''Понуда за јавну набавку мале вредности добара –материјал за одржавање објекта за потребе Окружног затвора у Београду, број  4 ЈНМВ/18- НЕ ОТВАРАТИ'', а на полеђини коверте назначити пун назив и адресу понуђача и број телефона, партију за коју се подноси и контакт особу.
Место, време и начин отварања понуда: Отварање благовремено приспелих понуда је јавно и обавиће се дана 27.04.2018. године, са почетком у 12:20 часова у просторијама Окружног затвора у Београду.

Услови под којим представници понуђача могу учествовати у поступку отварања понуда: Отварању понуда могу присуствовати сва заинтересована лица, а активно могу учествовати само овлашћени представници понуђача који су дужни да Комисији за јавну набавку предају овлашћења за учешће у поступку. Овлашћење треба да буде оверено и потписано од стране овлашћеног лица и да садржи датум и број.

Пуномоћје/овлашћење на основу кога ће присутни представник доказати овлашћење за активно учешће у поступку јавног отварања понуда (увид у понуде, давање примедби на поступак отварања, оверавање пристиглих понуда, потписивање и преузимање Записника по завршеном отварању, итд...) мора бити оверено печатом и потписано од стране овлашћеног лица понуђача. Уколико представник понуђача не достави наведено пуномоћје/овлашћење, представник ће бити третиран као општа јавност и неће моћи да активно учествују у поступку отварања. Уколико отварању понуда присуствује законски заступник понуђача, неопходно је да се као такав легитимише путем извода из АПР-а и личног документа (лична карта, пасош, возачка дозвола и др.). Уколико понуђач не достави наведени извода из АПР-а, Комисија ће, пре почетка отварања понуда, извршити проверу податка на сајту Агенције за привредне регистре.

Рок за доношење одлуке: Одлука о додели уговора биће донета у року од 10 дана од дана јавног отварања.

Лице за контакт : Смиљанић Небојша email: bgzatvor@uiks.gov.rs сваког радног дана од 07:30 до 15:30 часова
У П Р А В Н И К
                                                                                                                                          Звонко Груловић
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