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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

	Министарство правде 

	Управа за извршење кривичних санкција

	ОКРУЖНИ ЗАТВОР У БЕОГРАДУ

	Број :     
	404-         /17-04

	Датум :   
	

	Београд,  Бачванска бр. 14


На основу чл. 36. став 7. ЗЈН („Сл. гласник РС“ бр. 124/12, 14/15 и 68/15), Министарство правде –Управа за извршење кривичних санкција –Окружни затвор у Београду у својству  наручиоца упућује:
ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДА
УПУЋУЈЕ СЕ:
ГЗЗ  »ВЕГРАП» д.о.о. Београд – Земун  из Београда ул.Бачка број 68 д, матични број 07983872, ПИБ  100201133 КАО ОВЛАШЋЕНОМ ЧЛАНУ ГРУПЕ, кога заступа Павле Јеленковић, и остали чланови групе:Компанија «ЛЕКИЋ» доо из Обреновца, улица Ваљевски пут 11, матични број 17148332, ПИБ 101213285; ГЗЗ «АДАПТАЦИЈАТИМ» Београд –Земун  из Београда, улица Бачка број 68 д, матични број 20921854, ПИБ 108043665; «М-МЕРИЈЕН» доо Београд из Београда, Миријевски Венац 60, матични број 07563264, ПИБ 101716719; « ТЕСЛА СИСТЕМИ» доо из Београда, ул Милентија Поповића 32А, матични број 20194596, ПИБ 104593699 .
I
Предмет јавне набавке у преговарачком поступку су додатни радови који су по својој природи непредвиђени радови који испуњавају услов из члана 36. тачка 5. подтачка (1) и (2) Закона о јавним набавкама («Службени гласник РС» број 124/12, 14/15 и 68/15). Радови спадају у радове из сектора Ф-Грађевинарство, ознака из општег речника набавке: - 45000000 – грађевински радови.

Наручилац: Министарство правде– Управа за извршење кривичних санкција  –  Окружни затвор у Београду, ул. Бачванска бр. 14, Београд. Орган државне управе


Редни број јавне набавке у плану набавки: ЈНОП 1.3.1 /17 

            Предмет јавне набавке је набавка радова адаптације притворског блока  Окружног затвора у Београду(притворенички блок 5.2).

            Процењена вредност основне  јавне набавке 34.400.000 динара (без ПДВ-а).
             Процењена вредност ове набавке у преговарачком поступку је 850.000 динара (без ПДВ-а).
            Додатни радови се односе на адаптацију притворског блока 5.2. за потребе Окружног затвора у Београду, општи речник набавки -45000000- Грађевински радови.

            Средства за јавну набавку су предвиђена на економској класификацији:5113

             Вредност закљученог основног  уговора: 33.495.186,38 динара без ПДВ-а
Уговор је на основу  Одлуке о избору најповољније понуде број 404-14/17-04  од 09.05.2017.године,  додељен извођачу ГЗЗ  »ВЕГРАП» д.о.о. Београд – Земун  из Београда ул.Бачка број 68 д, матични број 07983872, ПИБ  100201133 КАО ОВЛАШЋЕНИ ЧЛАН ГРУПЕ, кога заступа Павле Јеленковић, и остали чланови групе:Компанија «ЛЕКИЋ» доо из Обреновца, улица Ваљевски пут 11, матични број 17148332, ПИБ 101213285; ГЗЗ «АДАПТАЦИЈАТИМ» Београд –Земун  из Београда, улица Бачка број 68 д, матични број 20921854, ПИБ 108043665; «М-МЕРИЈЕН» доо Београд из Београда, Миријевски Венац 60, матични број 07563264, ПИБ 101716719; « ТЕСЛА СИСТЕМИ» доо из Београда, ул Милентија Поповића 32А, матични број 20194596, ПИБ 104593699 КАО ЧЛАНОВИ ГРУПЕ. Број уговора 404-14/17-04 од  25.05.2017.године.
Преговарачки поступак без објављивања позива за подношење понудa спроводи се на основу члана 36.став 1. тачка 5) Закона о јавним набавкама («Службени гласник РС» број 124/12, 14/15 и 68/15) и прибављеног мишљења Управе за јавне набавке бр. 404-02-2472/17 од 17.08.2017.године, о основаности примене преговарачког поступка. Додатни радови су технолошки повезани са уговореним радовима по првобитном уговору.
 Наиме, како би могла да се изведе санација ребара међуспратне конструкције и након изведене санације ојачања истих карбонским тракама, неопходно је извести следеће радове:

-Пажљиво сечење преградног зида од пуне опеке арматурном мрежом обострано малтерисан у висини од 40 цм од таванице са избацивањем шута из објекта и одвозом на градску допонију и на тај начин сечењем избећи растресање зида и тиме ослободити простор за извођење наведених а пројектом превиђених радова;

-Демонтажа свих спуштених плафона, хоризонталних и вертикалних кутија од гипскартонских плоча са свим елементима подсконстуркције у свим јединицама чиме би се ослободио простор за даље извођење пројектом предвиђених радова;

-Демонтажа хоризонталног развода инсталација техничке воде које је смештено испод плафона у ходнику;

-Демонтажа електроенергетских инсталација.
Након изведене репарације и изведеног ојачања ребара међуспратне конструкције неопходно је извести непредвиђене радове на притворском блоку  5.1. како би уопште створени услови наставка извођења радова на 5.2.Ови радови се појављују као нужни за извођење радова на блоку 5.2 и технолошки су повезани Непредвидљивост се огледа у томе што у тренутку пројектовања није било могуће утврдити врсту и састав зидова плафона блока 5.1. односно да ли и где треба извршити ојачање као и адекватан начин демонтаже, као ни предвидети околност да се ипод спуштеног плафона налази још један слој материјала које је неопходно уклањати ради извођења радова на ојачању међуспратне контсрукције и наставка радова на блоку 5.2.Радови које је неопходно извести су нужни да би се уопште наставили радови на притворском блоку 5.2.

Поред технолошке повезаности, повезани су и динамички јер утичу на општи уговорени рок за извођење радова који је уговорен као битан елемент уговора, услед чињенице да је расположиви смештајни капацитет битно смањен због извођења радова на адаптацији, а обрнуто пропорционалан реалним потребама за смештајним капацитетом. Наиме, будући да извођење непредвиђених радова на блоку 5.1, који нису предмет уговора, а неопходно их је извшити ради наставка уговорених радова на блоку 5.2 значајно утиче на динамички план и завршетак комплетног посла и предаје објекта инвеститору.


Такође, организационо, технички и економски је најисплативије да поменути радови буду изведени од стране већ присутног извођача на градилишту будући да су присутни располажу свом потребном опремом, механизациом и радном снагом неопходном за извођење радова што би према процени значајно утицало на нижу цену приликом уговарања додатних, непредвиђених  радова. 
Понуде се могу поднети:

-непосредно у пословним просторијама наручиоца Писарница Окружног затвора у Београду,  Бачванска  бр.  14,  Београд, са назнаком: Понуда за јавну набавку радова– у преговарачком поступку, редни број 1ПП/17 - НЕ ОТВАРАТИ“. 

· путем поште на адресу Окружни затвор у Београду,  Бачванска  бр.  14,  Београд, са назнаком: Понуда за јавну набавку радова адаптације притворског блока за потребе Окружног затвора у Београду, редни број 1ПП/17 - НЕ ОТВАРАТИ“. 

· Понуде се подносе у затвореној коверти.
Рок за подношење понуде је 05.09.2017. године, до 10:00 часова, без обзира на начин доставе.

Отварање понуда и поступак преговарања ће се обавити дана 05.09.2017.године у 10:20 часова, у просторијама наручиоца у великој сали Окружног затвора улица Бачванска 14. Представник понуђача, пре почетка отварања понуда дужан је поднети комисији уредно потписано овлашћење за присуствовање отварању.Такође потребно је имати и посебно овлашћење за преговарање.
Преговарање ће се спровести у два круга.Елементи око чега ће се преговарати: Цена

Критеријум најнижа цена.
Одлука о додели уговора биће донета у року од највише 20  дана од дана отварања понуда.
 Лица за контакт: Небојша Смиљанић и Оливера Мијаиловић Јојић, комисија за јавну набавку; e-mail адреса:bgzatvor@uiks.gov.rs Радно време: понедељак - петак, од 07.30 до 15.30 часова.
Наручилац
Окружни затвор у Београду


