Јавни позив за учешће у јавној расправи
Министарство правде и државне управе позива све грађане као и стручну јавност да се упознају са радним текстом Нацрта закона о изменама и допунама Закона о националним саветима националних мањина и да дају своје коментаре.
Министар правде и државне управе је дана 12. јуна 2013. године, донео Решење о оснивању Посебне радне групе за припрему текста Нацрта закона о изменама и допунама Закона о националним саветима националних мањина.
Министар је за руководиоца Посебне радне групе именовао Гордану Стаменић, државног секретара у Министарству правде и државне управе, а за чланове је именовао Владану Јовић, помоћника министра у Министарству правде и државне управе; Јасмину Бенмансур, помоћника министра у Министарству правде државне управе; Дејана Ђурђевића, директора Републичког секретаријата за  законодавство; Ранку Вујовић, помоћника директора Републичког секретаријата за  законодавство; Милана Чуљковића, секретара Одбора за одбрану и унутрашње послове Народне скупштине Републике Србије; Мухедина Фијуљанина, државног секретара у Министарству просвете, науке и технолошког развоја; др Владимира Ђурића, саветника директора Канцеларије за људска и мањинска права; Данијелу Јанковић, вишег саветника у Канцеларији за људска и мањинска права; Веру Алвировић, руководиоца Групе за економско-финансијске послове у Канцеларији за људска и мањинска права; Гордану Говедарицу, самосталног саветника у  Канцеларији за људска и мањинска права; Александру Ђорђевић, саветника у Министарству културе и информисања; Тамаша Корхеца, председника Националног савета мађарске националне мањине; Марчел Драгана, секретара Националног савета румунске националне мањине; Александру Вујић, координатора регионалног пројекта Савета Европе и Европске уније о мањинама у Канцеларији Савета Европе у Београду; Даницу Полић, саветника у Министраству правде и државне управе и Биљану Марковић, саветника у Министраству правде и државне управе.    
Саставни део овог јавног позива је Програм јавне расправе са текстом Нацрта закона о изменама и допунама Закона о националним саветима националних мањина који је одредио Одбор за правни систем и државне органе.
