ЗАПИСНИК СЕДАМНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ
Седамнаеста седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 30.04.2015. године са почетком у 09,00 часова, у згради Високог савета судства, у улици Ресавска број 42, у Београду, библиотека.
Присутни су: Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде, заменик члана; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија, члан; Мајда Кршикапа, секретар Високог савета судства, заменик члана; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца, заменик члана; Милан Мариновић, председник Прекршајног суда у Београду, заменик члана; Зоран Јеврић, потпредседник Адвокатске коморе Србије, заменик члана; др Горан Илић, заменик републичког јавног тужиоца, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, члан; Радован Лазић, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, заменик члана; Ненад Вујић, директор Правосудне академије, члан; проф. др Владан Петров, ванредни професор и продекан Правног факултета у Београду, заменик члана; Александра Трешњев, председник Коморе извршитеља, члан; Миодраг Ђукановић, председник Јавнобележничке коморе, заменик члана; Марија Савић, саветник у Сектору буџета у Министарству финансија, заменик члана; Срђан Мајсторовић, заменик директора Канцеларије за европске интеграције, члан; Стефан Оташевић, саветник за праћење и унапређење правног оквира за развој цивилног друштва у Канцеларији за сарадњу са цивилним друштвом, заменик члана; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Катарина Николић, млађи саветник у Министарству правде; Ана Стевановић, саветник у Министарству правде;

Чланови међународних организација: Стефан Младеновић (ЕUD); Holger Hembach (OSCE Mission to Serbia); Драгана Лукић (JRGA); Александар Зарић (USAID); Laurence T. Vetter (JRGA); Александар Момиров (Амбасада Краљевине Холандије);
Kако председавајући и заменик председавајућег нису присуствовали на седници, у складу са чланом 13. ставом 7. Пословника Комисије, најстарији присутни члан, односно заменик члана Зоран Јеврић је отворио седамнаесту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да постоји кворум за рад. 
Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1. Усвајање Записника са шеснаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 06. марта 2015. године;

2. Разматрање кварталних извештаја релевантних субјеката (Врховног касационог суда, Високог савета судства, Републичког јавног тужилаштва, Државног већа тужилаца, Министарства правде, Правосудне академије, Адвокатске коморе Србије, Агенције за борбу против корупције, Јавнобележничке коморе, Коморе извршитеља и Правних факултета);
3. Разно;
Зоран Јеврић је констатовао да је усвојен дневни ред.
Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са шеснаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 06. марта 2015. године, г-дин Јеврић је констатовао да нико од присутних нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 
Записник је усвојен једногласно. 
Поводом тачке 2. Дневног реда, г-дин Јеврић је дао реч представницима Високог савета судства, Републичког јавног тужилаштва, Државног већа тужилаца, Министарства правде, Правосудне академије, Јавнобележничке коморе и Коморе извршитеља, који су укратко изложили кварталне извештаје.
Извештаји Агенције за борбу против корупције и Врховног касационог суда су свима достављени, али како су представници тих институција оправдано изостали, није било излагања предметних извештаја. 
Што се тиче Извештај о учињеним активностима Правних факултета, г-дин Зоран Јеврић је реч дао проф. др Владану Петрову.

Проф. др Владан Петров је изнео да се осећа нелагодно из разлога што, као заменик члана Комисије, много више долази на седнице Комисије јер члан Комисије проф. др Ранко Кеча, декан Правног факултета у Новом Саду, више не долази. У неколико наврата је обавестио декана Правног факултета Симу Аврамовића, да би тело под називом Заједничка седница декана Правних факултета, које је и предложило члана и заменика члана за ову Комисију, би требало да састави предметни извештај. Међутим, до сада такав извештај није сачињен, а он не би смео, у своје лично име, да даје такав извештај о активностима свих правних факултета.
Зоран Јеврић је предочио да Адвокатска комора Србије није доставила писани извештај, већ ће он усмено изложити учињене активности у претходном периоду. Што се тиче усаглашавања ставова у погледу примене Законика о кривичном поступку, изостале су активности Врховног касационог суда и Апелационих судова. Првостепени судови суде по старом закону, а не по новом законику. С обзиром да је прошло доста времена од почетка примене законика, поставља питање да ли је овакав закон одговарајући за правни систем, да ли треба вршити измене и допуне или донети нови закон који ће се приближити стварности. Желео је да похвали рад јавних тужилаштава, за која сматра да су се много боље од судова снашли у примени новог закона. Адвокатска комора Србије остварује сарадњу са свим коморама адвоката у Европи и већином у свету. И даље постоје замерке у раду јавних бележника, али ће се о истим писмено изјаснити. 
Што се тиче тачке 3. Дневног реда, упитао је присутне да ли има неких предлога. Како није било предлога г-дин Јеврић се захвалио присутнима на учествовању у раду и закључио седамнаесту седницу Комисије. 


Завршено у 10,30 часова
Записник припремила






                Члан Комисије
Ана Стевановић  

                         

                             Зоран Јеврић
