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Поводом ванредног стања проглашеног 15. марта 2020. године председник Апелационог суда у Новом Саду мр Дарко Тадић  је донео Упутства којима је организован рад за време ванредног стања и истима је предвиђено да:

- за време ванредног стања судије Апелационог суда у Новом Саду рад по предметима обављају од куће изузев када је неопходно да се одрже седнице судских већа и у другим хитним предметима када је њихово присуство неопходно у седишту суда

-запосленима у суду који су старији од 60 година, запосленима који имају хроничне здравствене проблеме, као и запосленима који имају децу до навршених 12 година живота омогућује се да послове обављају од куће. 

-препоручено је да се одлаже суђење у свим предметима који нису хитни, а да се у хитним кривичним предметима организује рад у виду поступања дежурних већа а због опасности од ширења заразе, дато је посебно Упутство да  у зграду правосудних органа у Новом Саду у улици Сутјеска број 3, могу ући само лица која имају судски позив, а да се у погледу пријема поште као и увида у судске предмете поступи у складу са Препоруком Министарства правде и да се наведено организује на најбољи могући начин ради спречавања ширења заразе  с тим да се ово Упутство налази у прилогу саопштења. 
ПРЕДСЕДНИК СУДА

мр Дарко Тадић
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