ЗАПИСНИК ТРИНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ

Тринаеста седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 31.10.2014. године са почетком у 09,00 часова, у просторијама Народне банке Србије, у улици Немањина број 17, у Београду.
Присутни су: Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Никола Селаковић, министар правде, члан: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде, заменик члана; Драгомир Милојевић, председник Врховног касационог суда, председавајући Комисије; Гордана Јанићијевић, заменик републичког јавног тужиоца, заменик члана; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија, члан; Мајда Кршикапа, секретар Високог савета судства, заменик члана; Бранко Стаменковић, Посебни тужилац за високотехнолошки криминал, члан; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца, заменик члана; Тања Томашевић Дамњановић, народни посланик, члан Одбора за правосуђе, државну у праву и локалну самоуправу Народне скупштине, заменик члана; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда, члан Управног одбора Друштва судија Србије, члан; др Горан Илић, заменик републичког јавног тужиоца, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, члан; Ненад Вујић, директор Правосудне академије, члан; проф. др Владан Петров, ванредни професор и продекан Правног факултета у Београду, заменик члана; Александра Трешњев, извршитељ у Београду, члан; Марија Савић, саветник у Сектору буџета у Министарству финансија, заменик члана; Сања Мрваљевић Нишавић, шеф Одсека за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност у Канцеларији за европске интеграције, заменик члана; Стефан Оташевић, саветник за праћење и унапређење правног оквира за развој цивилног друштва у Канцеларији за сарадњу са цивилним друштвом, заменик члана; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Верица Давидов, самостални саветник у Министарству правде; Катарина Николић, млађи саветник у Министарству правде; Ана Ђуришић, саветник у Министарству правде;

Чланови међународних организација: Силвија Пановић Ђурић (СОЕ); Мирјана Цветковић (ЕUD); Марија Митић (ЕUD); Romana Schweiger (OSCE Mission to Serbia); Саша Стаменковић (OSCE Mission to Serbia);  Милан Николић (USAID); Александар Момиров (Амбасада Холандије);

Драгомир Милојевић је отворио тринаесту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да постоји кворум за рад. 

Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1. Усвајање Записника са дванаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 29. септембра 2014. године;

2. Разматрање кварталних извештаја релевантних субјеката (Републичког јавног тужилаштва, Високог савета судства, Врховног касационог суда, Државног већа тужилаца, Министарства правде, Правосудне академије, Адвокатске коморе Србије, Агенције за борбу против корупције, Јавнобележничке коморе, Коморе извршитеља и Правних факултета);

3. Разматрање предлога Асоцијације правосудних саветника Србије од 02.10.2014. године и Удружења судијских и тужилачких помоћника Србије;

4. Разно; 

Председавајући је констатовао да је Дневни ред усвојен једногласно.

Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са дванаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 29. септембра 2014. године, председавајући је констатовао да нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 

Записник је усвојен једногласно. 
Поводом тачке 2. Дневног реда, председавајући је навео да је већина релевантних субјеката доставило извештаје, осим Адвокатске коморе Србије, јер су у обустави рада, и Правни факултет, јер заједничка седница правних факултета није одржана. Јавнобележничка комора и Агенција за борбу против корупције су доставили своје извештаје, али немају представнике на данашњој седници, те ако буде потребно разјашњење и појашњење извештаја, биће позвани на наредну седницу. Дата је реч Гордани Јанићијевић, као представнику Републичког јавног тужилаштва, да, укратко, изнесе извештај.

Гордана Јанићијевић је навела да су извештајем детаљно појашњене активности Републичког јавног тужилаштва предвиђене Акционим планом. Најважније мере учињене у трећем кварталу, поред развијања интернет странице, су и рад на медијској стратегији, наставак рада са оштећеним и сведоцима, развијање Службе за помоћ оштећенима и сведоцима, затим праћење применае Законика о кривичном поступку. Два института која доводи до ефикасности у раду и растерећују рад судова, споразум о признању кривице и институт одложеног гоњења (опортунитет), су престали да се закључују и примењују све из разлога обуставе рада адвоката, јер је неопходно присуство адвоката при закључењу наведених института. Предочила је да је настављен рад у изради Акционог плана за Поглавља 23. и 24.
Мирољуб Томић је у кратким цртама представио извештај Високог савета судства. Навео је, између осталог, да се очекује формирање писарнице, затим израда Пословника о раду, а након усвајања Закона о Високом савету судства, основаће се радна група за израду Правилника за израду критеријума и поступака за избор носиоца судијске функције. 
Драгомир Милојевић је, као председник Врховног касационог суда, представио извештај наводећи да Врховни касациони суд није имао конкретне активности, већ су се мере из Акционог плана, предвиђене у ранијим кварталима континуирано обављале. Планирана је сарадња са Правним факултетом, ради омогућавања праксе студената у судовима.

Бранко Стаменковић је навео да је Државно веће тужилаца обавило све мере предвиђене Акционим планом са краткорочним роком остварења и већину средњерочног рока. Укратко је презентовао извештај. Можда најпријатнија вест је започињање Модел тужилаштва у сарадњи са Министарством правде. У Сомбору је добијена зграда у којем су смештени Више и основно јавно тужилаштво, а предвиђено је обједињавање Пројекта Републичког јавног тужилаштва и већа, и електронске управе и службе за помоћ жртвама, и све друге службе које би једно модерно тужилаштво требало да има. 
Никола Селаковић је навео да је, у претходном периоду, Министарство правде забележило значајне, успешне активности мера предвиђених Акционим планом. Фокусирао се на најзначајније: у мају месецу је усвојен пакет закона у Народној скупштини, а усвајање је праћено доношењем подзаконских аката. Издвојио је оне које се тичу извршења кривичних санкција и ванзаводских санкција и мера. Упућен је на мишљење Европској Комисији Закон о заштити права на суђење у разумном року. Значајан је рад радне групе за израду предлога за измену Закона о извршењу и обезбеђењу. Од 1. септембра је започет рад јавних бележника и успешно се спроводи већ два месеца. Вредно се ради на јачању алтернативних санкција. Предочио је да се знатно смањио проценат извршење казне затвора, а све због повећања капацитета алтернативних санкција. Као будућу врло важну активност је навео јачање области електронског правосуђа информационо-телекомуникационих технологија.  
Ненад Вујић је навео да је Правосудна академија наставила са спровођењем мера предвиђених Акционим планом. Конституисан је нови сазив управног и програмског савета. Одређен је број за упис пете генерације, а пријављено је 125 кандидата. У извештају Европске комисије је наведено да Правосудна академија мора бити обавезан услов за именовање на судијску или тужилачку функцију. Формиране су посебне групе за етику и право Европске уније. 

Александра Трешњев је навела, као председник Коморе извршитеља, да су извршитељи прва лица у Србији са јавним овлашћењима. Након две године рада извршитеља може навести да је процес рада у потпуности уклопљен у поступак извршења, да се обавља без потешкоћа. Број извршитеља је 204, што је две трећине попуњености од предвиђеног. У току је израда програма иницијалне обуке новоименованих извршитеља, као и програма континуиране обуке. Уз помоћ Правосудне академије обе врсте обука се обављају. Очекује се до краја године објављивање Билтена досадашње праксе рада извршитеља. 
Љубица Милутиновић је навела, као представник Друштва судија Србије, да овај квартал није нарочито репрезентативан за сагледавање постигнутих резултата будући да обухвата период годишњих одмора. Ипак се из поднетих извештаја може закључити да је доста урађено, те је рад свих субјеката свакако за похвалу. Међутим, Друштво судија Србије хоће посебно да нагласи одређене активности које сматра јако важним, а то је синхронизована акција више субјеката, односно носилаца активности. Усаглашене су одредбе Закона о судијама и Закона о тужилаштву, у погледу међународних стандарда, који се тичу навршавања радног века судија и тужилаца. Сматра да је веома важна чињеница што је донет Закон о заштити права на суђење у разумном року. Врховни касациони суд има одлучујућу улогу у томе како ће се заиста овај закон примењивати, односно морају се донети одговарајуће смернице за примену овог закона, а све ради помоћи судовима и лицима који ће користити овај правни лек. У току је измена Закона о извршењу и обезбеђењу, а ту постоји један проблем који се појављује и то пред Високим саветом судства, и то је проблем наплате накнаде која се досуђује за повреду права за суђење у разумном року. Тај проблем се може превазићи, како у самом Закону о извршењу и обезбеђењу, детаљнијом формулацијом члана 184. овог закона који говори о садржини захтева за накнаду, уз консултацију са Министарством финансија. Сматрала је да поједине активности које се односе на медијацију, а стављене су у надлежност Министарства правде и које је оно успешно обавило, не би требало да буду предмет рада Министарства. Предочила је да постоји терминолошка неусклађеност између закона и стратегије, и то што се у закону спомињу посредници, а у стратегији медијатори, те би појмове требало усагласити. Лично се уверили да је зграда на Новом Београду, где је смештен Први основни суд уређена тако да сваки судија има своју судницу, да је стање много боље него пре, да је у складу са европским стандардима и на тај начин се доприноси суђењу у разумном року. Врховни касациони суд предузима све потребне радње у складу са Стратегијом, а бави се и питањима уједначења праксе. Друштво судија Србије са нарочитом пажњом прати активности Правосудне академије јер је свесно значаја стручних обука будућих и изабраних судија. Похвалила је у извештају Правосудне академије базу података која се односи на пресуде Европског суда правде, направљене приручнике о едукацији и констатовала да је јако добро што су конституисани Програмски савет и Управни одбор. Схвата да Програмски савет не може све у истом тренутку да уради, али је навела да све мора ићи бржим током. Формиране радне групе морају хитно да буду оперативне и да усвоје Програме обуке јер су Програми обуке важни за усавршавање судија, а потребна је континуирана едукација свих судија у Србији, а не само почетна едукација. Похвално је што постоје добре оцене полазника Правосудне академије, али се не слаже са извештајем комисије која је донела завршне оцене полазника, у делу у којем је констатовано да су полазници Академије много способнији од судијских и тужилачких сарадника у судовима и тужилаштвима, односно таква констатација је непримерена, јер та Комисија није имала прилику да оцењује рад свих судијских и тужилачких помоћника, и да је у жељи да похвали полазнике Академије прешла свој мандат и усудила се да каже да су они бољи од свих других. Навела је и да јој се није допало то што је у извештају Академије преведено да је у извештају Европске комисије речено да Правосудна академија мора бити, а дат је налог, да буде уграђена као једини начин уласка у правосуђе Србије. Мисли да није мандат Европске комисије да напише да „мора“. Навела је пример Француске, у којој Академија постоји већ 50 година, али није једини начин за улазак у правосуђе, већ главни, али постоје и други начин. Можда је то била препорука Европске комисије, а не наредба. У извештају Агенције за борбу против корупције је приметила да је тражено да се појасни мера Акционог плана у којем је наведена сарадња Агенције и Академије и питано да ли је потребно да неко трећи синхронизује њихове заједничке активности или међусобно, те је предложила да се дају одређене инструкције и разјасне постављена питања. 
Никола Селаковић је навео да је судија Љубица Милутиновић учествовала у изради Закона о посредовању, као председник радне групе, у једном периоду, и предложио да се укључи у израду подзаконских акта, или неки други члан Друштва судија Србије. Урађени су нацрти подзаконских аката, али би било боље да се на истим ради заједничким снагама, јер је судијско искуство непроцењиво у овом случају. 
Љубица Милутиновић је навела да је неопходно и драгоцено учешће судија у изради подзаконских аката јер су управо судије те које одређују да ли је одређени предмет медијабилан. 

Ненад Вујић је навео да Програмски савет убрзано ради на изради Програма, да су нацрти већ израђени и очекује се њихово усвајање почетком децембра. Мишљење Комисије за пријемни испит не може да коментарише, јер је то лично мишљење. Постоји програмска група за етику, ради сарадње са Агенцијом за борбу против корупције, а узајамна подршка је веома јасна и непотребно је мешати трећу страну. Ако је заиста било нејасно Агенцији, могли су приступити седници и разјаснити све. У извештају Европске Комисије написао је „compulsory“ што је у преводу обавезан - начин уласка у правосуђе. 
Драгомир Милојевић је упитао да ли се усвајају сви поднети извештаји. Констатовао је да су сви једногласно усвојени.

Што се тиче тачке 3. дневног реда, председавајући је навео да постоји предлог Удружења судијских и тужилачких помоћника и Асоцијације правосудних саветника за промену представника у Радној групи за израду процене и анализе стања ради решавања имовинско-правних и инфраструктурних питања везаних за судове и јавна тужилаштва, и то уместо Жака Павловића, да буде изабрана Нина Ницовић, а уместо Ненада Стефановића, Никола Пантелић. Ставио је предлог на гласање. Констатовао је да је предлог једногласно усвојен.
Драгомир Милојевић је упитао да ли од пристуних има предлога или питање по тачки 4. дневног реда.

Др Горан Илић је предложио да се децембарска седница или једна тачка дневног реда децембарске седнице посвети разматрању имплементације Законика о кривичном поступку, у разложној атмосфери без подела на оне који подржавају или оспоравају законик. Сматра да је законик донео бројне проблеме свим субјектима кривичног поступка, а посебно тужилаштву. Предложио је да се на седницу позову уважени екперти, професори кривичног процесног права и уставног права, ради изношења својих ставова. Можда се могу и утврдити смернице за измену Законика о кривичном поступку. 
Драгомир Милојевић се сложио са предлогом и навео да ће разматрање Законика о кривичном поступку бите једна од тачака дневног реда на децембарској седници, а до тада тужилаштва могу прикупити све потребне податке.

Љубица Милутиновић се сложила са предлогом др Горана Илића и навела да је то био предлог и Друштва судија Србије.
Председавајући се захвалио присутнима на учествовању у раду и закључио тринаесту седницу Комисије. 


Завршено у 11,00 часова
Записник припремила






Председавајући Комисије
Ана Ђуришић   

                         

                           Драгомир Милојевић
Записник верификовао

Чедомир Бацковић
