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ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА У ПРЕДМЕТНОЈ НАБАВЦИ  3/2019
 ОПРЕМА ЗА ПОТРЕБЕ СЛУЖБЕ ЗА ОБЕЗБЕЂЕЊЕ У ОКРУЖНОМ ЗАТВОРУ У БЕОГРАДУ
I
1. Na strani 7 konkursne dokumentacije u poglavlju KADROVSKI KAPACITET druga crtica, zahtevate: „Ponuđač mora da ima:
- minimum 2 zaposlena lica elektrotehničke struke sa licencom MUP-a (za fizičko lice) za vršenje poslova montaže, puštanja u rad i održavanje sistema tehničke zaštite i obuke korisnika sa lekarskim uverenjima za rad na visini i sa potvrdom/licencom od proizvođača opreme (za kamere, softver, NVR snimače) da su prošli obuku i da su osposobljeni za podešavanje hardvera i softvera (ova lica mogu ulaziti u broj već traženih kadrova ili biti nova lica).“
Molimo za pojašnjenje sledećeg:
-          Iz kog razloga se zahteva da budu dva lica elektrotehničke struke? 
Zakon o privatnom obezbeđenju nije kao uslov za dobijanje licence za poslove montaže, puštanja u rad i održavanja sistema tehničke zaštite i obuke korisnika kao uslov postavio da kandidati moraju biti elektrotehničke struke.
-          Da li oba zaposlena lica, pojedinačno, moraju posedovati pomenute licence MUP-a, lekarska uverenja o radu na visini potvrdu/licencu proizvođača opreme da su prošli obuku i da su osposobljeni za podešavanje hardvera i softvera, ili je ovo uslov koji predpostavljena lica moraju zajedno ispuniti?
      2. Prilikom analize specifikacije tražene opreme ostali smo u nedoumici da li je potrebno izvršiti fizičko povezivanje rek ormana koji su predmet javne nabavke ili ova fizička veza već postoji, te Vas molimo za pojašnjenje konkursne dokumentacije.

 ОДГОВОР НАРУЧИОЦА
1) На ово питање наручилац је одговорио раније у објављеним одговорима на питања , те с обзиром да је предмет набавке набавка монтажа пуштање у рад  и  израда пројекта изведеног стања то наручилац остаје при овом захтеву.
Када је реч о броју лица који морају поседовати поменуте лиценце МУП-а,  ОД ЗАХТЕВАНА ДВА МИНИМУМ ЈЕДАН (МИНИМУМ ЈЕДАН А МОГУ И ОБА) МОРА ИМАТИ потврду/лиценцу произвођача опреме да су прошли обуку и да су оспособљени за подешавање хардвера и софтвера.
      2) Понуђач је у обавези да изврши повезивање ормана са следећом опремом

	Nabavka, isporuka i polaganje optičkog  MM kabla zaspoljašnju upotrebu sa 24 OM4 vlakana (50/125µm) u centralnoj cevčici ispunjenoj gelom. Kabl ima elemente za podužno ojačanje u vidu staklenih vlakana i otpornost prema glodarima. Omotač je LSZH (IEC 61024 i IEC 60754-1 i 2)  i samogasiv prema (IEC 60332-1)
	m
	240

	Nabavka, isporuka i polaganje optičkog  MM kabla zaspoljašnju upotrebu sa 48 OM4 vlakana (50/125µm) u centralnoj cevčici ispunjenoj gelom. Kabl ima elemente za podužno ojačanje u vidu staklenih vlakana i otpornost prema glodarima. Omotač je LSZH (IEC 61024 i IEC 60754-1 i 2)  i samogasiv prema (IEC 60332-1)
	m
	680

	Isporuka i ugradnja perforiranog nosača kablova (PNK), dimenzija 50x50mm u kompletu sa priborom za kačenje, skretanje i nastavljanje. 
	m
	220


 КОМИСИЈА 

