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 Број: 06-00-00057/2014-01
Датум: 31. март 2014. године 
Б е о г р а д 
На основу члана 29. став 1. Пословника Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године, 

Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године доноси 
ОДЛУКУ 

О ИЗМЕНИ ОДЛУКЕ О ОБРАЗОВАЊУ РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗРАДУ 

СМЕРНИЦА ЗА РЕФОРМИСАЊЕ И РАЗВОЈ ПРАВОСУДНЕ АКАДЕМИЈЕ

1. У Одлуци о образовању Радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије, иза „ – Зоран Јеврић, члан, адвокат у Београду, потпредседник Адовкатске коморе Србије;“ додаје се:

„-Ненад Вујић, члан, директор Правосудне академије;“

„-Нада Ђорђевић, члан, представник Асоцијације правосудних саветника Србије:“

„-Ненад Стефановић, члан, председник Удружења судијских и тужилачких помоћника Србије;“
2. Ова Одлука ступа на снагу даном достављања свим члановима Радне групе.

О б р а з л о ж е њ е

Комисија за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је дана 06. фебруара 2014. године образовала Радну групу за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије. 

На седмој седници Комисије, дана 28. марта 2014. године је предложено именовање нових чланова Радне групе и то Ненада Вујића, директора Правосудне академије, Наде Ђорђевић, представника Асоцијације правосудних саветника Србије и Ненада Стефановића, председника Удружења судијских и тужилачких помоћника Србије. На истој седници Комисија је једногласно усвојила наведене предлоге и именовала Ненада Вујића, Наду Ђорђевић и Ненада Стефановића за чланове Радне групе.
Комисија је донела ову Одлуку имајући у виду стручно знање и искуство Ненада Вујића, као директора Академије и чињеницу да су чланови Асоцијације правосудних саветника и Удружења судијских и тужилачких помоћника будућност правосудних професија, односно да ће својим знањем, идејама и искуством у конкретној области допринети бољем и стручнијем раду Радне групе.  


У складу са наведеним, одлучено је као у изреци ове Одлуке.
ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ

Мирољуб Томић              

